

肯尼亚首都一酒店遭爆炸袭击

目前已经造成多人伤亡 索马里青年党宣称负责



▲ 军警在现场警戒
▲ 幸存者从现场疏散图 IC

肯尼亚内政部长马蒂安吉 15 日深夜宣布,当天发生在首都内罗毕的爆炸袭击现场已得到控制,安全行动已进入扫尾阶段。

内罗毕一商业综合体 15 日遭爆炸袭击并发生交火事件,马蒂安吉说,警方已控制发生袭击的商业综合体所有建筑,安全人员从这些建筑物内疏散出数十名肯尼亚及外国公民。

肯尼亚国家警察署负责人说,当天下午 3

时左右,几名枪手袭击位于内罗毕韦斯特兰地区的一家酒店。现场一名警察表示,袭击已造成 6 人死亡,其中一人是在送医后不治身亡,另有多人受伤。另一名警察说,死亡人数可能超过 10 人。

据悉,多个肯尼亚政府机构和多家公司在该酒店所在的商业综合体办公。目击者说,当天下午袭击者驱车进入该商业综合体大院,向两名正准备离开酒店的大学生开枪。在

附近执勤的警察听见枪声后立刻赶到现场并与袭击者交火,一名袭击者在酒店门口引爆身上的炸药,其余袭击者则冲入酒店。

索马里青年党已宣称制造这起袭击。“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织,近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。

中国驻肯尼亚大使馆表示,目前暂未收到中国公民在袭击中伤亡的消息。大使馆 16 日凌晨发表声明,谴责一切形式的恐怖主

义,对此次袭击事件中的无辜遇难者表示同情和哀悼。

内罗毕素有“东非小巴黎”美誉,风景优美,气候宜人。但肯尼亚多次遭受恐怖袭击,其中影响最大的是 1998 年美国驻肯尼亚大使馆爆炸案,造成美国大使馆和合作商业大楼配楼被毁,3000 多人伤亡,爆炸案制造者是“基地”组织追随者。在反恐和打击伊斯兰极端组织方面,肯尼亚是美国的盟友。 钟和

南极冰川融化速度加快 是 20 世纪 80 年代 6 倍

南极臭氧层正在缓慢恢复



■ 南极冰川正在加速融化

图 IC

新华社上午电 美国《国家科学院学报》月刊 14 日发表研究报告,显示南极冰川融化速度是 20 世纪 80 年代的 6 倍,加剧全球海平面上升风险。

根据报告,南极洲冰体 1979 年至 1990 年平均每年减少 440 亿吨,2009 年至 2017 年每年减少 2780 亿吨,1979 至 2017 年南极冰体融化导致全球海平面平均上升超过 1.4 厘米。

按照一些科学家先前预测,假如气候变暖趋势不缓解,部分地区到 2100 年将出现海平面上升 1.8 米的极端情况,淹没不少沿海城市,殃及数以百万计人口。

研究团队借助航天摄影、卫星测量和计算机模型等手段,追踪 1979 年以来南极洲 176 个冰盆的融化速度,发现南极洲冰体融化速度急剧加快,尤其是南极大陆东部冰体融化速度超过先前预期。报告显示,南极大陆东部冰体每年融化 560 亿吨,而先前研究认为东部冰体总量相对稳定。报告主要作者、加利福尼亚大学欧文

分校学者里尼奥说,南极大陆东部冰体总量高于西部和南极半岛冰体总量之和,新发现意味着气候变化对南极大陆东部的影响比先前设想更大,需要更密切监测。

另据报道,新西兰国家水事和大气研究所的研究人员日前指出,对南极大气层的长期数据分析显示,南极臭氧层正在缓慢恢复。

这些数据来自新西兰南极科考站斯科特基地的观测实验室,该实验室过去 30 年来一直在记录南极臭氧数据,是长期开展南极臭氧空洞研究的权威机构之一。

新西兰国家水事和大气研究所下属的劳德大气研究站的凯雷尔在分析这些数据后认为,随着国际社会逐步停用氯氟烃等破坏臭氧层的物质,南极臭氧空洞正变得越来越小。

凯雷尔说,虽然南极臭氧空洞总体上有所改善,但数据仍然存在一些不寻常的情况,表明一些国家违反国际法,再次使用氯氟烃等破坏臭氧层的物质。

遛狗也有规范 英国出台指南

新华社上午电 英国多家宠物相关机构近日联合制定并发布《职业遛狗者指南》,以规范职业遛狗者行为,确保相关从业者福利。

参与制定指导手册的包括英国最大犬类慈善机构“爱狗信托”、宠物工业联合会、英国防止虐待动物协会和宠物犬看护机构。依照指导手册,职业遛狗者不得低于 16 岁,每次遛狗不能多于 4 条,出门必须携带狗便袋,应及时清理狗粪便,违者可能面临 100 英镑罚款。

英国约 13% 宠物犬主人雇用职业遛狗者,指导手册分为宠物犬福利和行为、对环境的影响、职业遛狗者行为规范三部分,建议对职业遛狗者开展岗前培训及颁发相应资格证。

英国防止虐待动物协会专家盖恩斯说:“现在(职业)遛狗者没有统一规范,也没有资格证,这意味着没人检查他们是谁、他们如何满足宠物犬的需求。我们认为手册很重要,不只是为了犬类福利,也是为了遛狗者自身。”

花钱学习睡觉 “疲惫经济”流行

新华社上午电 英国伦敦知名健身教练麦凯布开办睡眠指导课程,学员交纳 750 英镑学费,就可以在 3 个月里学习如何睡得更好。

麦凯布有一名先前自认睡眠不错的学员,但在追踪睡眠状况后发现每晚睡眠时间少于自己宣称的 7 小时,于是报名参加麦凯布的睡眠课程。经麦凯布指导,这名学员不仅每晚能多睡 2 小时,体能也有所提升,单手举哑铃从 16 千克上升到 30 千克。

这类睡眠指导课程属于日益流行的“疲惫

经济”的一部分。麦肯锡全球研究所 2017 年报告说,美国睡眠健康行业估值 300 亿至 400 亿美元,且呈上升势头。商家推出午睡枕、安神喷雾、可穿戴设备、手机程序等与睡眠相关的产品和服务,以满足消费者摆脱疲惫感的需要。

英国睡眠专家梅多斯观察到,越来越多公司对开办睡眠指导课程感兴趣。70% 受访公司高管认为,企业除了教员工时间管理、沟通技巧,也应该重视睡眠管理。日本甚至有企业向员工发放“睡眠奖金”,鼓励员工多睡一点。

讣告

先父汪熙依,于2018年12月27日(周四)上午6时许因车祸(志丹路甘泉路口)不幸离世,享年75岁。

已于今天上午9:00—10:00,在宝兴殡仪馆3楼鹤园厅(西宝兴路833号)举行告别仪式。

特此讣告

儿子汪滨 儿媳吴海燕
孙子汪昊廷 孙女汪潮琳 泣告
2019年1月16日